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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه نوشته سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

ررسی نمایید. در سؤالات را ب یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

ن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودیک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.ه در بالای پاسخدر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شد

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 3هر سؤال  پاسخ درست به -5

تاپ ممنوع است. همراه داشتن این همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 قبیل وسایل حتّی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.

 شوند.دهم و یازدهم انتخاب می یهموزان پایآتابستانی از بین دانش یهن در دورکنندگاشرکت -7

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8
آزمون با تأخیر شروع شد به همان اندازه، شما وقت که به هر دلیل مثل قطعی برق و خرابی دستگاه تکثیر و ... در صورتی -9

 اضافه خواهید داشت.

 

 .استمجاز  ریزیقابل برنامهغیر حسابماشینهر نوع استفاده از 



  

 

3( برابر با B( به شمار اتم مس در اکسیدی از فلز مس )ترکیب Aاگر نسبت شمار اتم اکسیژن در اکسیدی از فلز آهن )ترکیب  -1

2
باشد، شمار  

lهای با الکترون  lهای با به تقریب چند برابرِ شمار الکترون Aدر کاتیون ترکیب  2 0  در کاتیون ترکیبB  است؟ )عدد اتمی آهن و مس

 است.( 29و  26به ترتیب 

 1 )2 2 )/083  3 )/15  4 )/12  

 در کدام گزینه عامل معرفی شده جهت تخمین پایداری نوکلیدها اهمیت کمتری دارد؟ -2

 ها با نوترون و پروتون زوج( هسته1 

 ای بالا( انرژی اتصال هسته2 

 نسبت یک به یک نوترون و پروتونها با عدد اتمی کوچک و ( هسته3 

/( نسبت 4 

N

P
15 در هسته 

شود. اگر حجم گاز لیتر رسانده می 5به مقداری آب افزوده و پس از انجام کامل واکنش، حجم محلول به  )M(گرم از یک فلز قلیایی  0575/ -3

 لیتر باشد، چند عبارت زیر درست است؟ 028/بر برا STPهیدروژن تولید شده در شرایط 

M(s)  )معادله واکنش موازنه شود( H O(l) MOH(aq) H (g)  2 2   

 (O :16 ،H :1 ،K :19 31 ،Rb :37 85 ،Li :3 7 ،Na :11 23) 

 حرفی هستند.درصد عنصرهای آن یک 25ای از جدول تناوبی قرار دارد که الف( این عنصر در دوره 

lها با ب( در این عنصر، شمار الکترون  0، ها با یک واحد کمتر از شمار الکترونl 1 .است 

 است. 107/این محلول در دمای اتاق برابر  pHج(  

 د( طول موج رنگ شعلة این عنصر از طول موج رنگ شعلة عنصر مس بلندتر است. 

 1 )3 2 )2 3 )1 4 )4 

  



 

xهای هرگاه در یون -4
3  وy

79 Aرابطة  xباشد و برای  y، پنج واحد بیشتر از xهای رابر و تعداد نوترونها بتعداد الکترون 2 Z 3 784 

 کدام عنصر در جدول زیر است؟ xبرقرار باشد. در این صورت اتم 

 1 )A  

 2 )F 

 3 )E   

 4 )D 

12/ای از گاز شهری تشکیل شده از اتان و پروپان، در اثر سوختن کامل، مقدار اگر در یک بخاری گازی نمونه -5 7/و  CO2گرم گاز  5 گرم  2

Hبخار  O2  در مخلوط اولیه پروپان است؟ )تولید کرده باشد، چند درصد جرمیC :12 ،H :1) 

 1 )/53 4  2 )/45 3  3 )/54 3  4 )/35 4  

 چند عبارت زیر درست است؟ -6

  در فرمول مولکولی روغن زیتونx y(C H O x، مقدار 57( y .برابر با شمار هیدروژن در فرمول مولکولی چربی کوهان شتر است 

 های اگر نسبت شمار اتمH  بهC  2/در یک آلکان برابر  تیل پروپان است.م -2باشد، نام یکی از ایزومرهای آن  5

 توان با مدل دریای الکترونی توجیه کرد.تنوع عدد اکسایش در فلزها را می 

 واکنش در نیمSiO (s) aH (aq) be Si (s) x H O(l)    2  است. 1برابر  bبه  aنسبت  2

 1 )4 2 )2 3 )1 4 )3 

xFe(CN)اگر درصد آهن در یون -7
3 26%/به تقریب برابر ها در معادله موازنه شده دهندهها به واکنشهای فرآوردهباشد، نسبت مجموع ضریب 4

Nزیر کدام است؟ ) :14 ،C :12 ،Fe :56) 

xN )معادله موازنه شود( H (aq) Fe(CN) (aq) N (g) H (aq) Fe(CN) (aq)      3 4
2 5 2 6   

 1 )2 2 )1 3 )/15  4 )3 

  



 

 واکنش زیر را در نظر بگیرید: -8
Ca P (s) H O(l) PH (g) Ca(OH) (aq)  3 2 2 3  )معادله موازنه شود( 2

/، C25و دمای  mmHg 749چنانچه در فشار  L3 گاز فسفین تولید شود، برای خنثی کردن کامل کلسیم هیدروکسید تولید شده به  50

pHدار با پروتونلیتر از یک اسید ضعیف تکچند میلی 2  نیاز است؟ 01/و درصد یونش 

 1 )21 2 )27 3 )53 4 )41 

/، اگر بر اثر برقکافت سدیم کلرید مذاب -9  24
1204 دهنده مصرفی با جرم مادة تولید شده در آند، الکترون مبادله شود، تفاوت جرم واکنش 10

Cl/چند گرم است؟ ) : 35 5 ،Na :23) 

 1 )/71  2 )/4 6  3 )46 4 )71 

بورون نامید. بعداً مشخص شد که این عنصر  -بینی کرد و آن را اکارا پیش u 44میلادی مندلیف عنصری با جرم اتمی  1869در سال  -10

/اسکاندیم با جرم اتمی  u44 V/شود که حجم سلول واحد آن گونه متبلور میاست و در یک شبکه شش 955 cm  22 2
5 002 )مشابه  10

 و عدد کئوردیناسیون اسکاندیم به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ MeVالماس( است. انرژی پیوندی برحسب 

 1 )473 ،6    

 2 )376 ،12 

 3 )396 ،8 

 4 )263 ،4 

Pbبرای تعیین غلظت -11 2 مقدار ،/ mL1000  نمونه به یک قیف جداکننده به حجمmL250 های شود. برای حذف کاتیونمنتقل می
/کننده تداخل mL75 /)با غلظت  HClمحلول سیاتید به قیف افزوده شده سپس با افزودن  0 M6 0 )pH  9/به لازم  .شوده میرساند 5

/به ذکر است برای تهیه محلول سیاتید  mL3 /و با چگالی  100%محلول پتاسیم سیاتید ) 0 g cm3
1 /( به 07 mL35 محلول آمونیاک  0

/و با چگالی 35%غلیظ ) g cm
3

مورد نیاز برای  HClرسانده شده است. حجم  mL 100( افزوده شده و با اضافه کردن آب به حجم 088
9/به  pHرساندن   نظر کنید.های سیاتید و سرب صرفکدام است؟ از تداخل یون 5

 1 )/ L0010  2 )/ L0029 3 )/ L031 4 )/ L046 

  



 

شود و یک کاتالیزگر به سیستم اضافه می tدهد. در زمان نمودار زیر سرعت مراحل رفت و برگشت یک واکنش را برحسب زمان نشان می -12

 دهد؟چین، تغییر واکنش برگشت را نشان میکند. کدام نمودار خطواکنش رفت مطابق آنچه که نشان داده شده )نمودار توپر( تغییر می

 1 )A   

 2 )B 

 3 )C 

 4 )D  

شود که به واسطه داشتن همزمان عوامل اکسنده و ( تیزاب سلطانی گفته می1 به 3)نسبت  HNO3و یک حجم  HClبه مخلوط سه حجم  -13
 کند:ها را در خود حل میکننده، بر فلزات نجیبی مثل طلا و پلاتین به راحتی اثر گذاشته و به ترتیب زیر آنکمپلکس

Pt H NO Cl PtCl NO H O        2
3 6 2 

شود؟ در شرایط استاندارد تولید می NOمشخص کنید با جابجایی یک مول الکترون در واکنش بالا بین ذرة اکسنده و کاهنده، چند گالن گاز 
4/)هر گالن   لیتر است( 546

 1 )/146  2 )/416  3 )/614  4 )/1 64  

a)با توجه به اطلاعات داده شدة زیر کدام گزینه درست است؟  -14 )1  
n

m

x

y

X (aq) ne X(s) E a V

Y (aq) me Y(s) E a V

Z (aq) xe Z(s) E a V

W (aq) ye W(s) E a V









 

  

 

  

1

2

2

  

y( واکنش 1  xxW (aq) yZ(s) yZ (aq) x W(s)    خودی است.در شرایط استاندارد خودبه 

 ترین کاهنده است.ضعیف Zهای داده شده ( در بین گونه2 

nهای داده شده، یون ( در بین گونه3 
X

 ترین اکسنده است.قوی 

آنکه استفاده کرد، بدون  Zبرای همزدن محلول نیترات  Yتوان از میله فلزی ای، به راحتی می( در آزمایشگاه در صورت نداشتن همزن شیشه4 
 اتفاق خاصی مشاهده شود.

  



 

ای سوئدی به گرم به ازای هر کیلوگرم وزن بدن است. تنگستن نیز واژهمیلی 5ای بسیار سمیّ است که دوز کشندة آن تقریباً ید مادهپتاسیم سیان -15

های موجود در پتاسیم سیاتیدی که باعث تمآن عنصر، گرفته شده است. تعداد ا از ولفرام، نام آلمانی Wاست که نماد آن « سنگین سنگِ»معنی 

W/های موجود در چند گرم تنگستن برابر است؟ )شود، یا تعداد اتمکیلوگرمی می 80مرگ یک شخص  :183 9 ،K :39 ،C :12 ،N :14.) 

 1 )/4 3  2 )/034  3 )/3 4 4 )/043 

دهند، که در صنعت، آبکاری اشیاء مختلف را با اهداف گوناگونی همچون حفاظت در مقابل خوردگی، افزایش استحکام و زیبایی انجام می -16

شوند. در آبکاری یک هایی همراه است. برای مثال در آبکاری با نیکل، بعضی کارگران دچار خارش یا التهاب پوستی مییهمعمولاً با حاش

4/آمپری، زمان لازم برای پوشش دادن این مجسمه با  5مجسمه با نیکل، با عبور جریان  کدام است؟ هر  NiSO4گرم نیکل در محلول  89

Ni)/کولن بار است.  96500مول الکترون معادل  : )58 7  

53/( 4 دقیقه 50( 3 ثانیه 5( 2 ثانیه 50( 1   دقیقه 6

 (.VSEPRاست؟ )با در نظر گرفتن قاعده هشتایی و نظریه  نادرست، کدام ساختار Xبا توجه به ساختارهای لوئیس داده شده برای اتم مرکزی  -17

1) 
 

2)  

3)  4) 
 

 است؟ نادرستچه تعداد از جملات زیر  -18

 ترین زیرلایه الکترونی خود یک الکترون دارند.روبیدیم و نقره هر دو در بیرونی -

 در آخر با استون شستشو و خشک کرد. توان ابتدا با آب مقطر، سپس با اتانول وآلات آزمایشگاهی را میشیشه -

 های ظهور عکاسی طول عمر و دوام زیادی دارند.های کاهندة قوی مانند محلولهای محتوی عاملمحلول -

 گراد است.تر از سخ صفر درجه سانتیخطرناک C20راه رفتن روی یخ  -

 ورد( چهار م4 ( سه مورد3 ( یک مورد2 ( دو مورد1 

  



 

میلادی نشان داد که  1913های اولیه اتمی نقش مهمی داشتند. موزلی در سال موزلی و بور از شاگردان رادرفورد بودند که در پیشبرد مدل -19

 نشر شده از هر عنصر با عدد اتمی آن عنصر رابطة خطی زیر برقرار است: Xهای برای فرکانس تابش

a(Z b), a s , b    7
5 10 1  

/در طول موج  Xایش الکترونی عنصری که خط مربوط به آن در طیف پرتوی در آر nm015 شود، چند الکترون با دیده میl  )عدد  2

 شود؟کوانتومی فرعی( دیده می

 1 )10 2 )5 3 )4 4 )9 

Cبا فرمول  Aترکیب  -20 H Br5 توان رسم کرد؟ )به عنوان مثال، ساختار یک آلن در زیر نمایش داده است. چند ساختار برای آن مییک آلن  7

 شده است. ایزومرهای فضایی مدنظر نیستند.(

 

 5( 4 6( 3 7( بیشتر از 2 7( 1 

متیل  -4برومو،  -4در شرایط مناسب  HBrبا  Bآید. از واکنش متیل نونان به دست می -4در شرایط مناسب  Bدار شدن از واکنش هیدروژن -21

، هیدروژن و برم به دو کربن مجاور HBrتوان رسم کرد؟ )در واکنش با می Bآید. چند ساختار با خواص فیزیکی متفاوت برای نوتان به دست می

 شوند.(هم اضافه می

 5( بیشتر از 4 5( 3 4( 2 2( 1 

 کدام است؟ Cکند. ترکیب شود ولی بعد از اسیدی کردن محیط واکنش رسوب میسود حل می شود در مقدار اضافیکه در آب حل نمی Cترکیب  -22

1) 
 

2) 
 

3) 
 

4) 
 

 

  



 

Nدرصد وزنی  -23 H C2 که یک حلقه شش عضوی دارد  E، اسید Dدرصد است. از هیدرولیز استر  1021/، 514/، 6131/به ترتیب  Dدر استر  2

 توان رسم کرد؟چند ساختار می Eآیند. برای و متانول به دست می

 3( بیشتر از 4 3( 3 2( 2 1( 1 

 نقطه جوش کدام الکل بیشتر است؟ -24

1) 
 

2) 
 

3)  4) 
 

 به واکنش تبادل استری زیر توجه کنید: -25

H
RCOOR R OH RCOOR R OH



 1 2 2 1 

 محصول واکنش زیر کدام است؟

 

1) 
 

2) 
 

3) 
 

4) 
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